
ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΟΥ 6ου Γ/ΣΙΟΥ ΡΟΔΟΥ 
ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΗΣ ΚΑΤΑΠΟΛΈΜΗΣΗΣ ΤΩΝ ΕΜΦΥΛΩΝ 

ΣΤΕΡΕΟΤΥΠΩΝ  
 
Με αφορμή τον εορτασμό του Μαρτίου 2022 ως Μήνα Γυναίκας, στο πλαίσιο της 

Παγκόσμιας Ημέρας Γυναίκας και σε συνεργασία με τα Δημοτική Επιτροπή 

Ισότητας Ρόδου, το 6ο Γυμνάσιο Ρόδου διοργάνωσε δράσεις, στόχος των οποίων 

ήταν να συμβάλει στην ανάδειξη θεμάτων ισότητας, καταπολεμώντας τα έμφυλα 

στερεότυπα.  

 
 

 
 

1η δράση : Στο πλαίσιο των εκδηλώσεων του Μαρτίου 2022 μήνα Γυναίκας, ο Δήμαρχος 

Ρόδου κ. Αντώνης Β. Καμπουράκης μαζί με τη Δημοτική Επιτροπή Ισότητας του Δήμου Ρόδου 

τίμησαν την Παγκόσμια Ημέρα Γυναίκας. Το 6ο Γυμνάσιο Ρόδου συμμετείχε στις εκδηλώσεις. Ο 

εορτασμός της ημέρας ολοκληρώθηκε στην πλατεία του Δημαρχείου με μια σεμνή εκδήλωση με 

τη συμμετοχή μαθητών και μαθητριών του 6ου Γυμνασίου Ρόδου, που συνοδευόντουσαν από τη 

Διευθύντρια κα. Βιβή Ξανθούλη και τις εκπαιδευτικούς κυρίες Ζαφειρίου Ελένη και 

Μαραθοκαμπίτου Βικτωρία. Αφού διαβάστηκαν τα ονόματα των  γυναικών που έχασαν τη 

ζωή τους το 2021 δεκαεφτά κόκκινα μπαλόνια αφέθηκαν στον ουρανό από τους μαθητές και τις 

μαθήτριες προς τη μνήμη τους.  



 

"Η ΣΙΩΠΗ ΕΊΝΑΙ ΣΥΝΕΝΟΧΗ" 
 

 

2η δράση : Πιο συγκεκριμένα, ανταποκρινόμενοι στο κάλεσμα του Δήμου Ρόδου,  

«Μάρτιος 2022 μήνας ΓΥΝΑΙΚΑΣ», και με ιδιαίτερο ενθουσιασμό ζωγραφίζουμε 

στο 6ο Γυμνάσιο Ρόδου από την Τρίτη 15 Μαρτίου 2022 μέχρι  την Τρίτη 22 

Μαρτίου 2022,  για τον εορτασμό του Μαρτίου ως μήνα ΓΥΝΑΙΚΑΣ, με αφορμή 

την  Παγκόσμια Ημέρα της  Γυναίκας,  την βία κατά των γυναικών, την 

ανισότητα  στις σχέσεις  μεταξύ ανδρών και γυναικών και τις δολοφονίες 

γυναικών, οι οποίες  κατά τον προηγούμενο χρόνο συντάραξαν την χώρα μας, 

δύο εκ των οποίων συντελέστηκαν στο νησί της Ρόδου. Για την πραγματοποίηση 

της δράσης το 6ο Γυμνάσιο Ρόδου συνεργάστηκε με το Πανεπιστήμιο Αιγαίου και 

συγκεκριμένα με τον κ. Τσέβη Επαμεινώνδα, καθηγητή ΕΕΠ του Πανεπιστημίου 

Αιγαίου του τμήματος ΤΕΠΑΕΣ. Όλοι οι μαθητές και οι μαθήτριες 

καταδικάζοντας την αποσιώπηση της βίας που ασκείται  μέσα στην οικογένεια 

(ενδοοικογενειακή βία), αλλά και την βία γενικά μέσα στην κοινωνία (βιασμός, 

σεξουαλική κακοποίηση), ζωγράφισαν το εικαστικό έργο με θέμα «Η ΣΙΩΠΗ 

ΕΊΝΑΙ ΣΥΝΕΝΟΧΗ"» Υπεύθυνη καθηγήτρια του καλλιτεχνικού εργαστηρίου 

κα Ζαφειρίου Ελένη ΠΕ08 Καλλιτεχνικών. Οι εκπ/κοί της ομάδας : 

Παρασκευή Ξανθούλη, Ζαφειρίου Ελένη, Μαραθοκαμπίτου Βικτώρια, 

Αρβανίτης Γεώργιος, Τσιπλάκης Πασχάλης. 

 



 

3η δράση: Προβλήθηκε σε τμήματα μαθητών της Β΄ και  Γ΄ τάξης η ταινία 

«Hidden figures» και στη συνέχεια στάλθηκε στους μαθητές μέσω Google Forms 

ερωτηματολόγιο, προκειμένου να διαπιστωθεί η επίδραση που άσκησε η ταινία 

αυτή  σε θέματα που άπτονται της δυνατότητας συμμετοχής της γυναίκας στην 

εκπαιδευτική διαδικασία καθώς και σε ίσες και για τα δύο φύλα επαγγελματικές 

ευκαιρίες. Τέλος, οι μαθητές σχημάτισαν  με τις σχολικές τσάντες τους στο 

προαύλιο μία μεγάλη καρδιά που περιέκλειε το σύμβολο του «θηλυκού», 

στέλνοντας με τον τρόπο αυτό το μήνυμα ότι, πρωτίστως μέσα από την Παιδεία, 

μπορεί να εδραιωθεί η αποδοχή, ο σεβασμός και η στήριξη της γυναίκας στη 

συνείδηση του συνόλου της κοινωνίας μας. Οι εκπ/κοί της ομάδας :Θεοδώρα 

Δημητρίου, Ελένη Παπαλαζάρου, Βιργινία Μιχοπούλου, Κερασία 

Μπουκουβάλα, Ειρήνη Καρίκη 

 

 

 

 



 

4η δράση: Οι μαθητές του 6ου Γυμνασίου ευαισθητοποιήθηκαν και δημιούργησαν 

μικρό αφιέρωμα σε εμβληματικές γυναικείες προσωπικότητες του 20ου αιώνα σε 

Ελλάδα και Γαλλία. Τα κείμενα γράφτηκαν σε ελληνική και γαλλική γλώσσα. 

Στην πρόσκληση της Διευθύντριας κας Παρασκευής Ξανθούλη και της 

καθηγήτριάς τους κας Ευτυχίας Φερεντίνου (ΠΕ05), ανταποκρίθηκαν με χαρά 

και ενθουσιασμό οι εξής μαθήτριες του γαλλόφωνου τμήματος Β1: 

 

5η δράση : ΓΥΝΑΙΚΕΣ – ΑΓΙΕΣ .Στη Βιβλική διήγηση της δημιουργίας της 

πρώτης γυναίκας, της Εύας, από την πλευρά του Αδάμ έχουμε τη διακήρυξη της 

ισότητας των δύο φύλων. Ισότητα βέβαια δεν σημαίνει πλήρης ταύτιση των 

πάντων, ισοπέδωση. Ανάμεσα στα δύο φύλα υπάρχουν διαφορές χαρακτήρα, 

σωματικής διάπλασης, διανοητικών και άλλων ικανοτήτων, διαφορετικά 

χαρίσματα. Η Ορθοδοξία τιμάει εξίσου τον άνδρα και την γυναίκα. Ο Χριστός 

γεννήθηκε από μια γυναίκα. Στο πρόσωπο της Παναγίας, η γυναίκα κατέλαβε 

την πιο σημαντική θέση και άσκησε την ιερότερη αποστολή: έγινε μητέρα του 

Θεού. Ως μητέρα η γυναίκα γίνεται συνεργάτιδα και συνδημιουργός του Θεού. 



Αναδεικνύεται στυλοβάτης της οικογένειας. Ο Χριστός είχε και μαθήτριες, εκτός 

από τους μαθητές Του. Εμπιστεύτηκε μεγάλες αλήθειες σ’ αυτές και έδειξε την 

αγάπη Του σε γυναίκες του περιθωρίου, απομονωμένες κοινωνικά και 

εξουθενωμένες θέλοντας να αποκαταστήσει την αξιοπρέπειά τους. Τις Μυροφόρες 

επέλεξε να είναι τα πρώτα άτομα που Τον είδαν αναστημένο. Μέχρι σήμερα 

έχουν αναδειχθεί αγίες, γυναίκες με ξεχωριστή προσωπικότητα, με σπάνια 

χαρίσματα, με δύναμη στον χαρακτήρα και σπουδαίες πνευματικές ικανότητες. 

Είναι ευκαιρία η σημερινή μέρα να γνωρίσουμε τρεις αγίες, την αγία Φιλοθέη, 

την αγία Μακρίνα και την οσία Κασσιανή. Υπεύθυνη καθηγήτρια της δράσης : 

ΜΙΧΟΠΟΥΛΟΥ ΒΙΡΓΙΝΙΑ  

 

 

 


